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                           Ata da Centésima Décima Nona Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Décima Nona Sessão Ordinária, do Quarto ano Legislativo 

da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos 

vinte e três dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, às nove 

horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo 

Cesar Bergantin-PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores 

Vereadores: Aparecido Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges Fernandes – SD; 

Geroaldo Ramos Silva–PMDB; José Pereira de Oliveira–PRB; José Oliveira de 

Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; João Maria dos Santos-PRB; Marcos 

Froes Pereira–PSDC; Nelson Dias Fonseca-PTdoB. Faltou a este ato o Senhor 

Vereador Aparecido Antônio Machado - PP. Após constatar a existência do 

quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os 

trabalhos e declara aberta a Sessão. Em seguida o Presidente convida o 

Vereador João Maria dos Santos, para assumir interinamente como Segundo 

Secretário e para fazer a leitura de um versículo da bíblia e o Vereador Nelson 

Dias Fonseca assume interinamente como Vice-presidente e o Vereador 

Marcos Froes Pereira assume inteiramente como Primeiro Secretário. Em 

seguida o Senhor Presidente pede ao Primeiro Secretário da Mesa que 

proceda com a leitura da leitura da Ata Centésima Décima Oitava Sessão 

Ordinária e por questão de Ordem o Vereador João Maria dos Santos pede a 

dispensa da leitura da Ata, ficando aprovado o pedido por unanimidade e a Ata 

colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor 

Presidente pede ao Segundo Secretário da Mesa que proceda com a leitura do 

Material de expediente que constou de: Ata de Reunião de nº 002/2016, de 

autoria do Ministério Público do Estado de Rondônia; Oficio de nº 

001/UMAP/2016, de autoria da Presidência da UMAP, Dalice Martins de 

Araújo; Ofício de nº 029/SEMSAU/2016, sendo de autoria da Presidente da 

Comissão, Izabel Banfi de Almiron. O Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador Vereador Geroaldo 

Ramos Silva - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e públicos que assiste. Fala que lamenta a falta de 

veículo para levar os pacientes até Porto Velho para fazer tratamento de saúde 

e que o Prefeito disponibiliza veículo para levar algumas pessoas a pedido de 

determinado Vereador e não atende o pedido de outras pessoas que também 

necessitam de atendimento. Ressalta que se o Secretário de Saúde não está 

desenvolvendo um bom trabalho, o Prefeito poderia dispensá-lo e economizar 

para o município. Finaliza dizendo que sempre acreditou na união do grupo 

para que pudessem fazer um bom trabalho para o Município. Segundo Orador 

Vereador José Pereira de Oliveira - PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e s que assiste. O Orador inicia 

seu discurso lamentando não ter condições de realizar o trabalho que almejava 

como Vereador, pois não foi atendido em muitas de suas reinvindicações, 
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faltando comprometimento do Executivo para os anseios da população, e cita 

as comunidades que representa. Fala que não pode comparecer na Câmara 

para reunião das Comissões, porque seu veículo ficou encalhado em uma vala 

na estrada da LC-105. Ressalta o serviço de má qualidade que foi executado 

nas pontes, cujas mesmas já estão sem condições de passagem. Finaliza 

dizendo sobre a dificuldade de enfrentar uma reeleição porque não conseguiu 

desenvolver o trabalho que desejava. Terceiro Orador Vereador João Maria 

dos Santos - PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e públicos que assiste. Inicia seu discurso agradecendo a Deus 

por ter retornado aos trabalhos depois do recesso. Parabeniza o Ex Secretário 

de agricultura Senhor Antônio que muito contribuiu com a agricultura do 

Município. O Orador diz que compartilha do discurso do Vereador José Oliveira 

Pereira, pois vê a luta de cada Vereador para tentar trazer soluções para os 

problemas do município, muitas vezes sem obter êxito. Fala que todos têm a 

consciência que este é um dos piores mandatos que estamos tendo no 

Município e que talvez seja por influência da crise que assola o País e por más 

gestões dos Governos anteriores e isso vem afetando o Estado. Diz que não 

devem desanimar agora com a chegada das reeleições, e que serão alvos de 

críticas. Fala que o Deputado Leo Moraes disponibilizou uma Emenda de 

duzentos mil reais para a compra do Micro-ônibus para atender a população do 

município e está aguardando a Prefeitura regularizar a documentação. Quarto 

Orador Vereador José oliveira de Lima - PSD. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e públicos que assiste. Fala da 

reunião partidária que participou juntamente com o Ex Deputado e Ex Senador 

Moreira Mendes e mais trinta Vereadores do partido PSD, ressaltando a 

importância de se conhecer as novas regras e normas eleitorais. Fala que não 

tem intenção de mudar de partido e externa convite a todos para integrar ao 

PSD. Quinto Orador Vereador Nelson Dias Fonseca PTdoB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e públicos que 

assiste. Inicia seu discurso dizendo sobre a reunião no Ministério Público para 

tratar assuntos relacionados à Eletrobrás e a obrigatoriedade de prestação de 

serviços condizentes com as necessidades da população do município. Fala 

que fez os questionamentos ao Ministério Público para que se cumprisse o que 

foi discutido no primeiro momento que era a celebração de um TAC, junto a 

Eletrobrás, no entanto o Promotor preferiu aguardar mais sessenta dias para 

ver se a empresa cumprirá com suas obrigações. O Senhor Presidente informa 

que soube que a obra da Eletrobrás ficou paralisada porque duas linhas de 

créditos que financiavam esse tipo de trabalho foram cortadas pelo Governo 

Federal. Sexto Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Cumprimenta 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e públicos que assiste. Fala 

da sua indignação em relação às denuncias sobre o Ex Presidente Lula, 

dizendo que chegam a pensar que ele seja realmente o pai da corrupção. Fala 

que o Vereador José Oliveira Pereira pode contar com seu apoio para 

representar sua comunidade e sabe das dificuldades que vem sofrendo para 
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poder fazer um bom trabalho na região. Fala da reunião que tiveram com o 

delegado de polícia Dr. Rodrigo que assumiu a delegacia do adolescente e das 

mulheres de Ariquemes que abrange toda a região.  Ressalta que dia nove de 

março estarão no Município para fazer documentos pessoais. Fala que 

disponibilizou seu Gabinete e se possível fosse disponibilizada a estrutura da 

Câmara para a polícia civil fazer esse trabalho. Fala que enviou um oficio para 

junta militar e no dia cinco de março estarão no município realizando o 

alistamento militar. O Presidente agradece a presença do secretário de Saúde 

e faz a leitura do Oficio de nº 029/SEMSAU/2016, e autoriza a realização da 

audiência Pública no plenário da Câmara no dia vinte seis de fevereiro do 

corrente ano. Não havendo mais oradores inscritos ao pequeno expediente, o 

Senhor Presidente passa aos oradores inscritos ao Grande Expediente. 

Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB.  Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Retorna a tribuna para falar a respeito da Ata 

que foi lida referente à reunião da Eletrobrás e ressalta que gostaria de ter 

comparecido, porém não chegou a ter conhecimento sobre a realização da 

mesma. Fala que se estivesse presente na reunião teria lutado para solucionar 

as dificuldades dos munícipes, como nesta data não puderam usar os paletós 

devido ao calor. Fala que na primeira fez houve a mentira que teriam assinado 

um TAC com o Município, porém isso não aconteceu por falta de empenho em 

brigar pelo direito do povo. Fala que esteve em uma reunião tratando de 

assuntos da água do Município e se essa Casa de Leis não tivesse revogado a 

Lei anterior atualmente à cidade estaria sem água. Fala que solicitou ao 

Presidente da Câmara informações sobre a votação e aprovação do projeto de 

Lei Orçamentária para 2016 e ainda não obteve resposta e diz que em sua 

opinião o Orçamento de dois mil e dezesseis não foi aprovado. Fala que como 

Presidente da Comissão de Redação de Justiça e Vereador exigi a resposta. O 

Orador é aparteado pelo senhor Presidente que informa que já solicitou a 

advogada para lhe dar a resposta, porém se o Vereador discorda da votação 

tem todo direito de procurar o Ministério da Justiça. Volta à palavra ao Orador 

que relata que cabe ao Presidente ajudar resolver estas questões. Finaliza 

dizendo que é uma irresponsabilidade a empresa que está construindo na 

Câmara e não tem nenhum funcionário registrado recolhendo o INSS, e isso é 

sonegação e não admite. Solicita ao Presidente que resolva com o responsável 

da obra ou irá ao Tribunal de Contas e Justiça. Segundo Orador Vereador 

Aparecido Vieira Lopes - PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e públicos que assiste. Fala que temos que 

acompanhar mais os trabalhos da Administração. Diz da importância da 

manutenção das estradas dos Chacareiros e que com o início das aulas será 

mais complicado para efetuar a recuperação e manutenção. Sugere aos 

Vereadores que façam um relatório pedindo providências do DER. Finaliza 

dizendo que irá requerer providencias em relação aos maquinários que estão 

quebrados. Terceiro Orador Vereador José Oliveira de Lima - PSD. 
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Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. O Orador fala que o Secretário de Obras não sabe resolver 

os problemas, porém entende bem como maltratar as pessoas e jogar a suas 

obrigações para os outros. Diz que o erro é do Prefeito por ter nomeado esse 

tipo de secretário. Fala que o município enfrenta problema sério na saúde e 

que precisa fazer alguns ajustes para melhor atender aos pacientes. Cita ainda 

a questão do idioma falado pelos médicos cubanos, pois muitas pessoas não 

conseguem compreender exatamente o que eles dizem. Fala da necessidade 

emergencial em efetuar a operação tapa buraco na cidade e fala do descaso 

com o travessão sentido triunfo que é de grande tráfego pela população e que 

deveriam dar a manutenção. Conclui dizendo que todos os Vereadores têm 

efetuado cobranças, mas infelizmente estamos vivendo uma situação 

lamentável no Estado e no País. Quarto Orador Vereador Nelson Dias 

Fonseca - PTdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e público que assiste. Diz que o Prefeito deve atender o clamor 

da população e ainda que efetue cortes, para que possa contratar o veículo 

micro-ônibus para transportar os pacientes até Porto Velho. Fala que o 

Vereador Geroaldo faz um discurso confuso e que ele só visa atender a 

população. Fala que o Sistema do SUS, só agenda se o paciente for lá 

pessoalmente então que fique explicado que não é ele quem está efetuando os 

agendamentos. Diz que o Município está passando por crise, porém cabe a 

cada Secretário desenvolver seu trabalho e prestar seus esclarecimentos. 

Quinto Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste.  Inicia seu discurso dizendo que sempre pediu que tomassem atitudes, 

porém ninguém achou que ele estava com razão e finaliza dizendo que não 

sabe como irá visitar a LC-85, pois será criticado porque tiraram a ambulância 

que havia sido destinada para atender aquela região. Não havendo mais 

Oradores inscritos para o grande expediente, o senhor Presidente coloca 

a Tribuna a disposição dos Oradores para Esclarecimentos pessoais. 

Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Fala que gostaria 

de lembrar ao Vereador Geroaldo Presidente da Comissão Educação, Saúde e 

bem-estar que o mesmo está deixando a desejar. Fala dos maus tratos dos 

funcionários Públicos da secretaria de Obras. Diz que a falta de respeito do 

Senhor Edmilson para com os funcionários continua e tem funcionários que 

abandonaram o emprego devido sua ignorância e convida os Vereadores para 

tomar uma atitude sobre o assunto. Fala das Emendas que já perdeu e de 

outras que poderão não ser concretizadas. Convida os Vereadores para 

requerer do Prefeito o cancelamento do contrato com a radio Parecis e que o 

mesmo viabilize a contratação de um Ônibus fazer o transporte dos pacientes. 

Segundo Orador João Maria dos Santos -PRB. Fala que está desanimado 

com tantos problemas e decepções com a administração Pública e lamenta 

pelo Vereador Geroaldo que tanto se esforçou para a aquisição da ambulância 

que deveria ficar na LC-85. Fala dos esforços do Vereador Juvenil para trazer 
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Emendas e que muitas vezes acaba não tendo êxito por negligências da 

administração. Fala que entende o trabalho social que o Vereador Nelson tem 

feito e sabe que sempre sofre críticas. Finaliza dizendo que as pessoas 

preferem denegrir a imagem dos outros do que caminhar pelos seus próprios 

méritos.  O Presidente ressalta que admira o trabalho desenvolvido pelo 

Vereador Nelson assim como admira o trabalho dos demais Vereadores, cada 

um desenvolvendo o trabalho de uma forma com vista ao bem comum. 

Terceiro Orador José Oliveira de Lima - PSD. Diz que o Vereador Nelson 

quando foi Secretário não tirou a ambulância sem autorização do Prefeito e 

acredita que foi o Prefeito quem solicitou a retirada da ambulância da LC-85, 

com os argumentos que é devido à mesma ser Semi UTI, e teria mais serventia 

e durabilidade fazendo o trajeto para Ariquemes e Porto Velho. Parabeniza o 

Vereador Nelson pelo trabalho que vem fazendo em prol da população com 

seus conhecimentos e méritos. Quarto Orador Geroaldo Ramos Silva - 

PMDB. Fala que agradece e reconhece o Vereador Nelson pelo trabalho que 

desenvolve, pois também teve ajuda do mesmo quando precisou. Quinto 

Orador Vereador Nelson Dias Fonseca - PTdoB. Fala que o Vereador 

Geroaldo está de parabéns pelo trabalho e por ter conseguido uma ambulância 

tão completa para o município e que entende a decepção do mesmo por não 

terem deixado a ambulância para atendimento a comunidade que o Vereador 

pensou em ajudar. Fala que não tem interferência na administração da Câmara 

e da Prefeitura. Faz Uso da Liderança de Partido Vereador João Maria dos 

Santos. Fala que o município está impossibilitado de receber alguns recursos, 

pois está incluso no CADIN.  E não havendo Oradores e nada mais a ser 

deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo a 

presença de todos e convida todos para a Centésima Vigésima Sessão 

Ordinária que se realizará às nove horas do dia primeiro do mês de março do 

ano de dois mil e dezesseis e solicita a mim, Nelson Dias Fonseca, Primeiro 

Secretário da Mesa para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme 

segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora.    

 


